

关注中小企业直接融资新动向

企业从银行获得贷款属于间 接融资,而发行债券和股票属于直 接融资。今年春节后,股市产生了 20%以上的升幅,加大直接融资的 举措纷纷出台了。上周末,中办、国 办联合发布《关于促进中小企业健 康发展的指导意见》中,对直接融 资做了一系列的新规定,此文件信 息量巨大,值得投资者关注。

这几年来,为解决中小企业融 资难、融资贵问题制定过许多措 施,但此次提出的是"破解融资难 融资贵问题",用"破解"这词就说 明了这是力度最大的一次政策措

怎么破解这个难题,文件很完

整地阐述了接下来各种金融工具 的运用,对未来中小企业和银行业 的发展至关重要。文件至少传达了 如下重要的信息:

首先,为中小企业量身定做的 债券将大发展。文件中出现了许多 债券的新名词,比如:大力发展高 收益债券、私募债、双创专项债务 融资工具、创业投资基金类债券、 创新创业企业专项债券等产品,这 些债券新品种都需要资本市场的 钱来消化托盘的,接下来债券市场 会好戏连台。

其次,新股发行速度会加快。 文件提出"加快中小企业首发上市 进度", 去年 IPO 通过率在 45%左 右, 而 2015 年至 2017 年间, IPO 平均通过率是90%,而今年短短的 三个多月,IPO 通过率已升至八 成,接下来要加快速度,怎么加快 法, 拭目以待,

再次,可转债发行的节奏还会 加快。文件中有一句"研究允许挂 牌企业发行可转换公司债",其实, 这条措施似乎已经滞后了,现在沪 深股市几乎天天发可转债,现在上 市公司再融资的主要方式就是可 转债。今年股市有行情,实际上今 年可转债的行情同样也很大,今年 一季度可转债的发行量超过去年 全年,而且上市的可转债全部是正 收益,这种现象只是投资公众没关 注而已。在此次文件中还提到一句 "完善创新创业可转债转股机制" 不是上市公司的企业债券怎么转 成上市的股票? 这倒是新鲜的事. 不知接下来怎么操作。

值得关注的是,此次文件提高 了各路机构对降准的预期。今年1 月4日实行过一次降准,大型银行 存准率降至14%, 小型银行为 12%,而文件提出"进一步落实普 惠金融定向降准政策",这句话说 明已经有方案,接下来只是落实而 已,字里行间可以透视,上半年再 次降准概率较大,这对股市是一个 潜在的利好。

此次文件不仅规格高,而且专

业性很强,如果将文件中涉及金融 业务的名词归纳一下,可以编一本 词典, 这些新的金融业务的开展, 将对金融行业是一个很大的挑战, 同时对资本市场而言,也面临着新 的题材降临。总之,归纳起来,一个 健康稳定向上的资本市场,是中小 企业稳定健康发展的重要基础,只 有股市稳步向上,保持一定的活力 和韧性,才能使中小企业有一个融 资的平台,股市兴,则企业兴。所 以,笔者认为,今年股市还有得走 了,翻山越岭,一波比一波高,每-波过后的回调,依然是投资者上车

本版观点仅供参考



"一图跌停"与"一言涨停"

本周五股市出现了"一图跌 停"的现象,说明一张图片假如处 理不好,就会造成某家上市公司股 价的暴跌。现在随着事态演变,这家 A 股上市公司一夜之间变成过街老 鼠,有点像之前的长生生物,不过后 者已经从A股退市了。4月12日上 午视觉中国跌停板封单超 44 万 手,折合市值超过11亿元,相比前 一天其市值凭空蒸发了20亿。

凭空蒸发与"一图跌停",太突 然了,好在如今 A 股交易制度是 有涨跌幅度限制,假如也像港股或 美股那样没有涨跌幅度限制,不知 道这"一图跌停"价值几何了。

"一图跌停"或"一言涨停"这

类现象不仅今年的股市已经屡屡 出现,历史上也曾有"蒜你狠"、"豆 你玩"、"抢食盐"等现象。回顾股市 上的主题炒作热潮,有柔性屏幕。 非瘟猪肉、自主可控、边缘计算、华 为汽车、安可概念、超级真菌、透明 工厂和持续时间较长的工业大麻 等,股市的炒主题和炒概念并不是 中国股市独有的现象,纵观世界股 市,主题及概念都有炒作现象存 在。当年互联网起步阶段,股市对 触网股票也是"一网情深",多少上 市公司无中生有变成互联网公司, 股民也经历了"说你有你就有"的 概念炒作阶段,如今回头看几乎当 年互联网概念股票都没有从事互

联网行业,但是中国互联网产业确 实是从那时起步的,也出现了极其 罕见的互联网投资热潮,把中国经 济快速推入网络时代。

与历史相比,笔者认为今年被 股市热钱追捧的两个热点工业大 麻和氢能源极有可能类似当年互 联网热潮那样成为两大行业商业

工业大麻在 A 股公司中,顺 灏股份最先公告涉"麻"。1月16 日晚间,顺灏股份发布告称,其全 资子公司云南绿新生物药业有限 公司(下称云南绿新)收到曲靖市 公安局沾益分局关于对云南绿新 加丁大麻花叶项目申请的批复。丁

业大麻概念由顺灏股份的一纸公 告开始进入投资者视线。其后在1 月17日至1月25日期间,顺灏股 份连续收获7个涨停。1月23日 深交所曾下发问询函,要求顺灏股 份对开展大麻花叶项目进行说明。 不过股市中大麻概念已经不是少 数一只股票而是一批。也有媒体看 到|种植季到|了直接跑到|地里报道 相关信息。这样的关切让笔者回想 到当初的网络概念的热炒时代。

氢能源产业链投资也是极为 相似。值得注意的关注的是氢能源 而不是燃料电池。氢能源这个行业 不仅包含后端的燃料电池及应用 领域(包含整车,叉车,轨道,轮船

等交通领域以及储能等), 更为重 要的是包含前端的制氢、储氢、运 氢、加氢等环节。

氢能源更重要的意义是在能 源端打通可再生能源和传统化石 能源的通道,增加能源来源的多样 化。国内不少地方政府也出台了氢 能产业规划,拓展氢能在交通领域、 供电供热领域的应用。我国地大物 博,氢气来源广泛,各地根据当地 资源禀赋可布局前端制氢环节。

3月15日"推动加氢站建设" 首次写入《政府工作报告》。3月26 日四部委发布 2019 年新能源汽车 补贴政策,3月28日:李克强总理 在博鳌亚洲论坛中指出"加快发展 人工智能、自动驾驶、氢能源等新

两个行业也许就是今年值得 期待的产业。

东方通信股票这阵子很受人关 注,投资者若从2018年10月的最 低价 3.7 元开始投入 10 万元,到 2019年3月8日最高价41.88元的 时候卖出,5个月左右上涨了整整 11 倍多,10 万元涨到 110 万元,多 出了 100 万元。

贵州茅台目前900多元价格, 按照11倍的涨幅倒推,起点是5年 前的 2014年1月,彼时是 2015年 大牛市的起点。可见, 贵州茅台涨 11 倍花了5年,东方通信涨11倍 才花了5个月,从这个角度看,高下 立见。东方通信比贵州茅台牛!

我们把贵州茅台从上涨 11 倍 的起点再往前倒推5年,到2009年 1月,彼时股价约35元左右,即贵 州茅台本轮 5年11倍的上涨之前 的5年,贵州茅台收获了另一个约 1.5 倍的上涨。可见,贵州茅台是在

№ 和運 投资者宜冷静与清醒

上涨的基础上再上涨的。

看看东方通信,从11倍涨幅的 起占 2018 年 10 月再往前倒推 5 个 月, 东方通信从 2018 年 5 月到 10 月大约跌了40%。公平起见,也往 前倒推 5年到 2013年的 10月,则 是5年跌了30%。可见,东方通信 是从大跌之后的基础上上涨的。

再从公平起见,从本周按同样 多的时间段倒推5年和10年。贵州 茅台过去5年涨了8倍,过去10年 涨了19倍。东方通信过去5年涨了 2.7 倍,过去10年涨了8倍。从长期 持股的角度看,贵州茅台的效率是 东方诵信的两倍有多。

我们对比的目的当然是总结经

验,寻找规律,以期未来可以买到像贵 州茅台或东方通信一样的大牛股。

贵州茅台的特征是:毛利率高 ROE 高, 现金流充分,PE 合理,历 年盈利增长稳定,分红率高。按照这 样的特征, 在 A 股里面可以找到-群类似的股票,如五粮海,格力电器。 美的集团、伊利股份、海天味业、双汇 发展,这些都是市场上耳熟能详的 白马股, 我们买到他们的可能性是 100%。从这些股票大约可以推导出 业绩好股价就好的普遍性结论。

东方通信的特征是: 利润微薄 且不稳定,ROE低,现金流不充裕, 主营分散且毛利不高,PE 较高。在 本轮上涨之前,股价复权后几乎十

几年没有增长。按照这样的特征去 找股票,也很多,而且大都是近几年 大跌超过50%的股票。要买到这样 的股票也很容易,但是要买到可以 突然大涨的概率太低,低于三千分 之一。这样的经验没法复制和推广, 这样的孤例不能推导出股票上涨与 业绩无关的普遍性结论。

更重要的是它们的未来是什 么? 高盛上调贵州茅台目标价至 1016元,中信证券上调贵州茅台目 标价至 1000 元,招商证券预计贵州 茅台 2019-2021 年 EPS 为 33.40 元、 38.12 元和 42.30 元,利润平稳增长, 股价有望再创新高。东方通信 2018 年营收同比降 1.33%, 扣非净利同比

下降 26%, 近期也搜索不到关于东方 通信的研报。东方通信为什么大涨? 市场一头雾水,上市公司自己也不清 楚,以至于大股东宣布减持股份。

其实过去也有类似东方通信这 样的故事。2017年底贵州燃气上市 遭到爆炒,然后从2018年3月到现 在一年多处于下跌通道, 本次市场 普遍大涨,它也反弹有限。成飞集成 分别在 2010 年和 2014 年遭到爆 炒,但是现在公司变成了ST股。东 方通信日前 PE300 多倍,PB12 倍, ROE4.14%,业绩还在下滑,从财务 数据看确实价格虚高。

所以,虽然都涨了11倍,但是 贵州茅台的未来是还可以涨多少的 问题,东方通信的未来恐怕是能不 能站稳的问题。希望投资者不要被 眼花缭乱的表象所迷, 保持冷静的 心态,也能多一份清醒。毛彩华

上海和韵2019春季拍卖会公告 —华玉千年

本场拍卖会设立两个专场共有标的233件(套)。其中包括古代玉器与新疆和田籽 玉原石。玉器收藏历史悠久从古朴神秘,精美典雅的古玉到当下的和田籽玉原石都 展现了我国源远流长、绚丽辉煌的玉文化。

预展时间: 2019年4月26日-27日 9:00-17:00 拍卖时间: 2019年4月28日 13:00开槌

展/拍地址:延安饭店二楼兴会厅 上海市静安区延安中路1111号 联系方式: 李女士15821833066

竞买人须持本人有效证件办理登记手续领取竞 买号牌,并支付保证金人民币壹拾万元整。

查阅电子图录请关注微信公众号

美明口香合剂 已到货

● 口臭、口腔溃疡、口干、口苦 牙龈肿痛、肠燥便秘、胃灼热痛等。



全市各大药房有售 电话: 62041665

品牌推荐中复方聚维酮碘搽剂

用心治灰甲,对抗真菌,有信心!

按疗程使用,灰了指甲,不灰心!



全市各大药房有售电话: 62041665

上海拍卖行有限责任公司 繼 🔯

2019年4月钟表拍卖会

受社会委托,本公司定于2019年4月21日(星期日) 举行钟表拍卖会, 共198件拍品。

主要拍品:百达翡丽、江诗丹顿、爱彼、积家、万国、 宝玑、劳力士、欧米茄等世界名表、古董怀表及古董座 茅台酒等悉数付拍。(拍品图录详见本公司网站) 拍卖时间: 2019年4月21日 (星期日) 13:30

拍卖、预展地点:上海市四川北路73号(近天潼路) 咨询电话: (021)63064336,63077777转208、410、301 注意事项: 竞买人凭有效身份证件干拍卖前交付保证金 10000元,办理登记手续、领取号牌后方可参加竞拍。 本公司常年受理执法部门、各级政府机关及各大集团公司 纪委上交的公务礼品拍卖业务,免费上门鉴定、估价

倪先生 联系电话: 63064336, 63077777转208、410、301 🖁 受理部门:名表部(本公司303室) 联系人:陶先生、王小姐、